



嗜血的巨头高盛是否凭借国家意志操控全世界?

3个月畅销10万册，高居卓越亚马逊经济类畅销榜第一名

高盛 是否真有操控全球经济？若操作得当，是有很大可能的！
在金融行业里，高盛究竟做了什么？高盛究竟做了什么？
李德林再爆料

平安证券总裁蒋荣年
中国第一操盘手丁福根
凤凰卫视主持人雷子墨
《潜伏》编剧麦伟
倾情推荐！

2010年全球最具争议的财经作品

美联社、福布斯、纽约时报、华盛顿邮报等美国一线媒体纷纷热议

河南信阳推出 公务消费奢侈茶 一斤售价13万

据中央人民广播电台报道，日前，2012信阳毛尖春茶开采启动仪式在信阳市浉河区举行。有茶叶企业宣称要将一款信阳毛尖打造成面向公务消费市场的新的“茶奢侈品”，售价每斤13万元。此前，西湖龙井因每斤售价18万元受争议。

一斤奢侈茶卖13万

据了解，在政府主导的春茶上市推介前，五云集团、文新茶叶、蓝天茶叶等河南本土茶叶企业，已抢先在郑州举办茶文化活动宣传刚刚上市的春茶。这些推介会的亮点是天价精品茶叶。五云信阳毛尖副总经理黄一行说，他们推出的“大器”系列就是要打造“茶奢侈品”。“我们卖十几万，就只有100份。非常少，产地的独特性，大师炒制，特殊的气候，特殊茶的条形、品质，都是精挑细选的好茶，泡出的汤色口感不一样。它的量是很有限的。”

这款取名“大器”的新茶，每100克售价2.68万元，折合每斤13.4万元。该产品外包装的罐身是景泰蓝，玉石盖子、檀木底座。除了大器，文新茶叶推出的一款顶级信阳毛尖，100克标价1.98万元，折合一斤近10万元。

基本不在市场流通

这样奢侈的茶叶，是炒作还是物有所值，一位长期从事茶叶销售的业内人士透露，天价茶叶更多地是噱头，是为了满足购买者的虚荣心。“天价茶叶基本不在市场上流通，不像别的茶叶按市场价格走，受供求关系影响，这里必然有炒作的成分。人家就越贵越买，很多东西都脱离本身的价值。”

有媒体报道称，销售商表示大器系列在河南公务消费市场中很受欢迎，“茶奢侈品”更多被定位在礼尚往来及公务政务消费。对此，企业认为，推出天价茶叶只是提升品牌档次的营销手段。黄一行说，公司根据目前的市场需求，推出大器系列高端茶叶已有两年，每年产量不超过10斤。“我们在做营销上，把农产品向奢侈品、礼品、高档礼品转化，营销理念上没有任何问题，消费人群(不管)你是政务消费，还是社会消费、商业消费，我们名牌衬衫谁来消费，一件衬衫卖三千五千谁来消费？”

继天价茅台、特供香烟后，天价茶叶的出现惹来许多非议。根据国家统计局公布数据，2010年河南城镇非私营单位在岗职工年平均工资3.03万元，一斤“大器”茶叶的价格，相当于一个普通职工年收入的4.4倍。

对此，郑州市民周女士认为，“问题不是企业推出天价茶，而是消费这些茶的钱是什么钱，是不是公款，是不是花了老百姓的钱”。

(摘自《京华时报》)

高盛在“客户利益至上”利用财务技巧谋利

瑞·柯恩回应称“史密斯的一己之见没有反映出高盛真正的文化，没有真实反映高盛如何对待客户”。高盛中国媒体关系部Angela在接受《中国经济周刊》记者采访时也表示，高盛在30多年前就为自己制定了“14条业务原则”，其中第一条便是“客户利益永远至上”。

然而，这样的解释公众并不买账。东北财经大学副教授范立夫对《中国经济周刊》说：“2003年的‘中航油事件’和2009年的希腊债务危机已经宣告了高盛道德的破产。”

“14条业务原则”第三条规定，“我们的目标是为股东带来优越的回报，而盈利则是我们实现优越回报、充实资本、延揽和保留最优秀人才的关键。”

这或许正是高盛的成功“秘籍”：一方面，打着“顾客至上”的旗号，努力与客户保持良好的关系；另一方面也为股东谋取最大的利益。

屡遭诟病

追溯2009年欧债危机，希腊看似危机爆发的导火索，殊不知高盛才是“幕后黑手”。高盛在预知高风险的情况下，仍利用所谓“财务技巧”，帮助希腊加入了欧元区，也

为自己赚得了不菲的佣金，在欧洲的金融市场中埋下了一个“定时炸弹”。

范立夫说：“高盛现在是一个很大的集团，它拥有很多子公司，这些子公司一方面为客户提供咨询服务，另一方面为客户提供金融产品。这样一来，有时高盛就会诱导客户做出某种对自身不利的行为。”

“客户不可能完全了解自己购买的金融产品，金融产品的提供者和购买者之间信息不对称。”范立夫对记者说，“像高盛这样的大集团常常是价格的决定者，翻手为云覆手为雨，能够很大程度上对金融产品的价格产生影响。”

据《纽约时报》报道，商品交易员出身的贝兰克梵在接任高盛CEO后，便开始引入用以记录员工每天的利润和损失的“银行家记分卡制度”。“高盛的激励机制已经被扭曲了”，范立夫直言不讳地批评，“这会诱导员工做出损害客户利益的举动。”

“我们只是为了清楚地看到他们每天的损益，以便对员工工作做出评估。如果客户利益被损害，高盛会认真处理。”高盛中国媒体关系部另一名员工Vicky这样回应。但当记者追问会作何处理时，她却避开了这个话题。

监管待强化

联讯证券首席分析师文国庆接受《中国经济周刊》采访时表示，“银行家记分卡制度只是强化手段，不是导致贪婪的根源，要改善的是监督机制”。

这首先需要在公司内部建立“防火墙”制度。“但这远远不够，各银行应定期向社会公开其资金去向。同时，美国证券交易委员会(SEC)应在不提前告知的情况下进行不定期检查，避免其操控市场。”中国农业银行高级经济师何志成对《中国经济周刊》说。何志成担忧，监管机构也可能被收买。

复旦大学经济学教授丁纯也对《中国经济周刊》记者表示：“现有监管无法赶上金融衍生化的步伐。”衍生化会使投资风险转移或分散，在风险转移和分散的过程中，必然导致风险的加剧。要实现对衍生化过程的有效监管，就必须控制金融衍生化的态势。

审视今日华尔街，对高盛的指控何尝不是对华尔街的指控。只有控制虚拟化和衍生化的过度发展，并加强现有的金融监管力度，才能保证金融市场健康有序地发展。

(摘自《中国经济周刊》)

中国首季度 经济增速回落 但平稳可控

在复杂严峻的国内外经济环境中，今年一季度中国经济开局稳健。从已公布的数据显示和先行指标看，中国经济克服了重重困难，延续了经济增速平稳回落、物价涨幅总体回落的态势，然而也要增强忧患意识，未来调结构、转方式任务艰巨。

一连串的统计数据、经济学家的研究、企业家的感受，都指向一个基本判断：中国经济增速在一季度仍在继续回落，但回落幅度仍处于平稳、可控区间。

“三驾马车”增速均有所回落。今年前两月，全国固定资产投资同比增长21.5%，比去年全年回落2.3个百分点；社会消费品零售总额增长14.7%，比去年12月份回落3.4个百分点；外贸出口增长6.9%，比去年12月份回落6.5个百分点。

一季度中国经济的开局，仍然是平稳回调的态势，与人们的预期相符。从回调的幅度来看，目前仍处于可控区间。”国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群说。

中国农业大学经济学院副院长刘元春认为，中国经济先行指标在一季度发生了积极变化，制造业采购经理指数(pmi)从1月份的50.5%回升至3月份的53.1%。而放眼全球，美国经济复苏好于预期，欧债危机最糟糕的情况也一得以避免。

国务院发展研究中心宏观经济部、中国国际金融有限公司都预测，一季度中国经济同比增速将在8.5%左右。

伴随着经济增速的平稳回落，物价涨幅也在一季度延续总体回落态势，价格调控政策措施见效。同时，去年底以来，针对形势新变化而出台的宏观政策预调、微调的效果也开始显现。

一度快速上涨的中国居民消费价格(cpi)涨幅明显回落，1月份受春节提前影响虽反弹至4.5%，但2月份大幅回落至3.2%。专家认为，虽然3月份部分食品价格有所反弹，油价上调，但受总需求回落的制约，物价涨幅总体趋落。

刘元春认为，去年国家把稳物价作为宏观调控首要任务，采取了一系列强有力措施，政策效果不断释放。虽然部分食品价格目前又出现了一些反弹，可能会减缓物价涨幅回落的速度，但总体来讲今年物价压力要比去年小。

去年一度稳中趋紧的货币政策在今年回归稳健。一季度全国新增信贷预计将超过去年同期。央行货币政策委员会一季度例会强调引导货币信贷平稳适度增长。这些都释放出金融支持经济平稳较快增长的政策信号。

积极财政政策的效果初显。中金公司最新分析报告认为，前两月财政收入较去年同期急剧回落，主要反映结构性减税的影响；前两月固定资产投资中，国家预算资金增速大幅反弹，说明积极财政政策在稳增长方面开始发挥作用。

“虽然一季度经济增速回落的幅度仍然是可控的，但国内外经济环境很严峻，回落应当有一个底部。现在要争取主动‘筑底’，这是当前非常突出的任务。”张立群说。

工业和信息化部部长苗圩此前表示，要把稳增长放在突出位置，密切关注形势变化，加强产业政策与财政、信贷政策的协调配合，有效化解各种风险，防止增速过快下滑。

(摘自《新华网》)

国资委划红线：央企不得境外从事非主业投资



险。央企进行海外投资，经常会遇到很多看似利润很高的非主业项目，但这里面往往蕴含了巨大风险。

因为企业不仅要承担当地法律法规、政治、人文和劳工等问题给项目可能带来的风险，同时还需承担因为对项目本身不熟悉而造成的一些运行损失。

近年来，我国企业纷纷加快海外投资步伐，央企无疑在其中扮演了最为重要的角色。据国资委统计，截至2010年末，99家央企在境外和港澳地区设立境外单位(不含境内业务境外上市和境外企业返内地投资)资产总额2.66万亿元，比2009年增长50.4%。2011年1至11月，中央企业在境外(含港澳地区)营业收入3.4万亿元，实现利润总额1280亿元，同比分别增长30.7%和28%。

值得注意的是，尽管央企在海外投资方面取得很大成绩，但境外投资风险也开始日渐凸显。资料显示，2011年7月初，中铝宣布澳大利亚昆士兰奥鲁昆铝土矿资源开发项目最终告吹，项目损失高达3.4亿元；2011年6月，中国铁建投资沙特轻轨项目亏损达41.48亿元；2009年9月，中国中铁在波兰A2高速公路项目亏损，合同总额4.47亿美元……央企海外频频发生的投资亏损情况令人担忧。

“必须指出的是，海外资产的管理机制发展上略显滞后，相应的监管体系也不够完善，面对中央企业海外投资的加速，监管实际上对国资委来说是一个新课题。”一位央企负责人在电话里对《经济参考报》记者说。国资委副主任邵宁在此前接受记者采访时也坦言，企业境外经营风险防范体系不健全，境外资产管控体系不完善，国际化经营人才短缺、经验不足，致使境外资产损失时有发生。

(摘自《经济参考报》)

中纪委：国企违规经营改制领导人将被追责

中央纪委：违反《国有企业领导人员廉洁从业若干规定》行为适用《中国共产党纪律处分条例》。

该解释说，违反《若干规定》第四条第一项的规定，违反决策原则和程序决定企业生产经营的重大决策、重要人事任免、重大项目安排及大额度资金运作事项的，依照《中国共产党纪律处分条例》第六十一条的规定处理。

该解释说，违反《若干规定》第四条第二项的规定，违反规定办理企业改制、兼并、重组、破产、资产评估、产权交易等事项的，区别不同情形分别给予处理。

该解释说，违反《若干规定》第四条第四项的规定，未经批准或者经批准后未办理保全国有资产的法律手

续，以个人或者其他名义用企业资产在国(境)外注册公司、投资入股、购买金融产品、购置不动产或者进行其他经营活动的，依照《中国共产党纪律处分条例》第七十七条的规定处理。

该解释说，强令财会人员进行违反国家财经纪律、企业财务制度的活动的，应当从重或者加重处分。

该解释说，违反《若干规定》第四条第六项的规定，未经履行国有资产出资人职责的机构和人事主管部门批准，决定本级领导人员的薪酬和住房补贴等福利待遇的，依照《中国共产党纪律处分条例》第八十二条的规定处理。

该解释说，违反《若干规定》第五条第一项的规定，个人从事营利性经营活动和有偿中介活动，或者在本企业的同类

经营企业、关联企业和与本企业有业务关系的企业投资入股的，区别不同情形分别给予处理。

该解释说，违反《若干规定》第五条第二项的规定，在职或者离职后接受、索取本企业的关联企业、与本企业有业务关系的企业，以及管理和服务对象提供的物质性利益的，区别不同情形分别给予处理。

该解释说，违反《若干规定》第五条第四项的规定，委托他人投资证券、期货或者以其他委托理财名义，未实际出资而获取收益，或者虽然实际出资，但获取收益明显高于出资应得收益的，依照《中国共产党纪律处分条例》第八十五条的规定处理。

该解释说，违反《若干规定》第五条第五项的规定，利用企业上市或者

上市公司并购、重组、定向增发等过程中的内幕消息、商业秘密以及企业的知识产权、业务渠道等无形资产或者资源为本人或者配偶、子女及其他特定关系人谋取利益的，区别不同情形分别给予处理。

该解释说，违反《若干规定》第六条第一项的规定，本人的配偶、子女及其他特定关系人，在本企业的关联企业、与本企业有业务关系的企业投资入股的，依照《中国共产党纪律处分条例》第一百一十二条的规定处理。

该解释说，违反《若干规定》第六条第二项的规定，将国有资产委托、租赁、承包给配偶、子女及其他特定关系人经营的，依照《中国共产党纪律处分条例》第一百零四条的规定处理。

该解释说，违反《若干规定》第六条第五项的规定，用公款旅游或者变相旅游的，依照《中国共产党纪律处分条例》第七十八条的规定处理。

该解释说，违反《若干规定》第七条第五项的规定，离职或者退休后三年内，在与原任职企业有业务关系的私营企业、外资企业和中介机构担任职务、投资入股，或者在上述企业或者机构从事、代理与原任职企业经营业务相关的经营活动的，依照《中国共产党纪律处分条例》第八十二条的规定处理。

该解释说，违反《若干规定》第七条第五项的规定，用公款旅游或者变相旅游的，依照《中国共产党纪律处分条例》第七十八条的规定处理。

该解释说，违反《若干规定》第八条第二项的规定，大办婚丧喜庆事宜，造成不良影响，或者借机敛财的，依照《中国共产党纪律处分条例》第八十一条的规定处理。

(摘自《新华网》)